

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Песляк Оксаны Александровны

«Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)».

представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Актуальность исследования. В данной работе отмечено, что в настоящее время наблюдается несформированность системы градостроительного планирования данного региона – крупной урбанизированной территории, что является следствием разных причин: исторических условий формирования Санкт-Петербурга и Ленинградской области (Приневского региона), образование моноцентрической структуры; разрастание мегаполиса с последующей деформацией внутренних взаимосвязей и градостроительных структур населенных пунктов крупного региона, а также – отсутствие приемлемых моделей управления городской агломерации, несмотря на объективные попытки выхода их кризисной ситуации обеих сторон диалога, что требует новых методик определения границ сопредельных административных округов, и – консолидирование системы всей территории в целом.

Цель диссертации. Провести многокомпонентный анализ классификации градоструктур, выявить типологию территориальной системы, этапы формирования Приневского региона с целью разработки автором новых научных положений и практических рекомендаций по совершенствованию системы градостроительного регулирования с учётом разработки концептуальных методик, технологий и организации предложений по дальнейшему развитию данной агломерации в свете современных научных тенденций отечественной и зарубежной науки по градостроительству крупных территорий.

Научная новизна исследования. Автором изучены и систематизированы теоретические, методологические и практические подходы реализации градостроительного процесса агломерации, а также определены этапы эволюции и особенности градостроительного планирования в историческом «срезе» Санкт -Петербурга и его окрестностей (Ленобласть). Установлены модели, формы, алгоритмы, парадигмы и принципы градостроительного планирования в целом, сформулированы и разработаны рекомендации автора по организации системы градостроительного планирования Санкт-Петербурга, его агломерации и Приневского региона.

Методология и методы исследования. В работе изучены и обобщены научные, нормативные источники, архивно –библиографические и статистические материалы по теме диссертации. Автором использованы системно- структурный анализ и методы математического, пространственного анализа, современные геотехнологии.

Общая характеристика работы (структура, задачи и пр.). Автором изучены, систематизированы и обобщены основные теоретические, методологические, а также практические подходы в изучении современных крупных агломераций Европы и России. В работе определяются этапы эволюции градостроительных систем урбанизированных

территорий, методология и комплексный многоуровневый подход в РФ, критика современного градостроительного планирования. Предлагается своя авторская версия периодизации основных этапов формирования градостроительной системы Санкт-Петербурга и его агломерации. Автором выявлены особенности и проблемы современного функционирования, разработаны методологические рекомендации и концепция дальнейшего развития агломерации и регионального градостроительства.

Основные результаты исследования/Теоретическая и практическая значимость работы/Апробация. В теоретической части работы упорядочены понятия и термины современной градостроительной науки по изучению форм расселения. Классифицированы методологические подходы определения границ с оценкой адаптации подходов к настоящим условиям градостроительной деятельности. В практической части работы отмечается проведённый анализ форм и алгоритмов организации систем, проектирования и мониторинга. Обоснована целесообразность дифференцированных системных форм урбанизации.

Заключение.

Судя по автореферату, диссертация Песляк Оксаны Александровны представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, выполненную автором на актуальную тему самостоятельно и на высоком научном уровне. Работа содержит новые теоретические положения, методические предложения и практические рекомендации, имеющие существенное значение для научно-практической деятельности зодчих в сфере регулирования развития крупных урбанизированных территорий.

Диссертация «Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Песляк Оксана Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Кокшаров Александр Сергеевич
Кандидат архитектуры,
доцент кафедры
«Архитектура и изобразительные дисциплины»



/Кокшаров А.С.

ФГБОУ ВО «Костромская государственная сельскохозяйственная академия». Россия, 156530, Костромская обл., Костромской р-н., п. Караваево, Учебный городок, Караваевская с/а, д. 34. Тел.: (4942) 65-75-97; факс: (4942) 65-75-99; эл. почта: van@ksaa.edu.ru



15.12.2021 г.

Заверено: начальник Управления персоналом



/ Васильева Т.Н.